
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	venerdì	26	luglio
2024,	ore	9.30
24	Luglio	2024
In	sintesi

All’ordine	del	giorno:	interrogazioni	a	risposta	immediata,	disegni	e	proposte	di	legge,	mozioni

(Acs)	Perugia,	24	luglio	2024	-	L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	si	riunirà	a	Palazzo	Cesaroni	dopodomani,	venerdì
26	luglio	2024,	dalle	ore	9.30.	L’ordine	del	giorno	prevede:	interrogazioni	a	risposta	immediata	(Question	time),	disegni
e	proposte	di	legge,	mozioni.

	

QUESTION	TIME

“Congedi	paritari	per	la	genitorialità	come	strumento	per	ridurre	le	disuguaglianze	di	genere”,	interroga	Simona	Meloni
(Pd),	risponde	l’assessore	Michele	Fioroni.	

	

“Esportazione	della	carne	suina	dall’Umbria”,	interroga	Stefano	Pastorelli	(FI),	risponde	l’assessore	Michele	Fioroni.	

“Richiesta	chiarimenti	bando	di	concorso	pubblico	Arpal	Umbria	n°	1/2024	per	12	unità	di	personale	‘Operatore	del
mercato	del	lavoro’",	interrogano	De	luca	(M5S),	Bori,	Meloni	e	Paparelli	(Pd),	risponde	l’assessore	Michele	Fioroni.	

“Riduzione	del	numero	delle	strutture	complesse	presso	l'ospedale	di	Città	di	Castello”,	interrogano	Mancini,	Castellari
e	Puletti	(Lega),	risponde	l’assessore	Luca	Coletto.

“Intendimenti	della	giunta	regionale	circa	la	situazione	dell’Atc	3	Terni”,	interrogano	Bettarelli	e	Paparelli	(Pd),
risponde	l’assessore	Roberto	Morroni.

“Richiesta	di	aggiornamento	circa	l’applicazione	dell’emendamento	agli	atti	n.	1955/bis	(disposizioni	per	la	formazione
del	bilancio	di	previsione	2024-	2026	della	Regione	Umbria	(legge	di	stabilità	regionale	2024)	e	1956/bis	(bilancio	di
previsione	della	Regione	Umbria	2024-2026)”,	interroga	Simona	Meloni	(Pd),	risponde	risponde	l’assessore	Roberto
Morroni.

“Intendimenti 	 della 	 	giunta 	 	regionale 	 	riguardanti	la	modifica	al	regolamento	regionale	del	23	maggio	1995,	n.15
‘Disciplina	degli	appostamenti	e	per	l’uso	e	la	cattura	dei	richiami	vivi’”,	interroga	Manuela	Puletti	(Lega),	risponde
risponde	l’assessore	Roberto	Morroni.

“Pnrr	in	Umbria:	informazioni	sul	reale	stato	di	attuazione	e	sullo	stato	di	avanzamento	dei	progetti”,	interroga	Simona
Meloni	(Pd),	risponde	la	presidente	Donatella	Tesei.

	

“Mancata	liquidazione	Nuova	mercato	coperto	srl”,	interroga	Tommaso	Bori	(Pd),	risponde	l’assessore	Paola	Agabiti.

	

“Autonomia	differenziata	e	rischio	aumento	delle	disparità	sociali	ed	economiche,	intendimenti	della	giunta”,	interroga
Donatella	Porzi	(gruppo	misto),	risponde	la	presidente	Donatella	Tesei;

“Mancata	liquidazione	Nuova	Mercato	Coperto	srl”,	interroga	Tommaso	Bori	(Pd),	risponde	l’assessore	Paola	Agabiti;

“Sisma	Pierantonio-Sant’Orfeto:	stanziamento	risorse	per	la	ricostruzione	e	contributo	autonoma	sistemazione”,
interrogazione	di	Michele	Bettarelli	(Pd).

LEGGI

“Ulteriore	modificazione	alla	legge	regionale	25	gennaio	2005,	n.	1	(disciplina	in	materia	di	polizia	locale)”.	Relatore	di



maggioranza	Daniele	Nicchi	(presidente	Prima	commissione),	relatore	di	minoranza	Donatella	Porzi	(vice	presidente
Prima	commissione).	

“Norme	di	organizzazione	territoriale	del	servizio	idrico	integrato	e	del	servizio	di	gestione	integrata	dei	rifiuti	-
soppressione	degli	ambiti	territoriali	integrati”.	Daniele	Nicchi	(presidente	Prima	commissione),	relatore	di	minoranza
Thomas	De	Luca	(M5S).

“Valorizzazione	del	patrimonio	storico,	culturale	e	tradizionale	della	cultura	popolare	umbra.	Disciplina	sulle
rievocazioni	storiche	e	sulle	manifestazioni	di	rievocazione	storica”,	disegno	di	legge	regionale	di	iniziativa	dei
consiglieri	Squarta,	Pace-FDI,	Fioroni-Lega	e	Pastorelli-FI.	

	MOZIONI

“Azioni	volte	a	sensibilizzare	il	non	utilizzo	all'interno	delle	mense	scolastiche	umbre	dei	novel	food",	a	firma	Manuela
Puletti	(Lega).

“Situazione	sanitaria	carceri	in	Umbria”,	mozione	del	consigliere	Andrea	Fora	(Patto	civico).

“Urgente	ultimazione	del	percorso	pedonale	e	ciclabile	della	ex	ferrovia	Spoleto-Norcia	nel	tratto	Borgo	Cerreto	-
Norcia	quale	opera	strategica	per	il	rilancio	dell'economia	dell'alta	Valnerina	e	per	la	sicurezza	di	un	turismo	lento	in
crescita	e	sempre	più	a	rischio	nel	percorrere	la	strada	statale	SS	685	senza	adeguata	banchina	in	diversi	tratti”,	a
firma		Vincenzo	Bianconi	(Gruppo	misto);

“Attivare	anche	in	Umbria	‘Dalia	per	le	donne’,	nuova	applicazione	per	smartphone,	nata	per	contrastare	il	triste	e
sempre	più	dilagante	fenomeno	della	violenza	di	genere”,	a	firma	Manuela	Puletti	e	Paola	Fioroni	(Lega);

“Tutela	della	retribuzione	minima	salariale	nei	contratti	dell'amministrazione	regionale”,	a	firma	Simona	Meloni	(Pd);

“Istituzione	della	rete	dermatologica	regionale	per	la	presa	in	carico	dei	pazienti	affetti	da	vitiligine”,	a	firma	Eleonora
Pace	(FDI),	Paola	Fioroni	e	Valerio	Mancini	(Lega);

“Adeguamento	dell’ospedale	della	media	valle	del	Tevere	agli	standard	di	ospedale	dea	I	livello,	con	potenziamento
dello	strumento	della	telemedicina”,	a	firma	Fabio	Paparelli,	Michele	Bettarelli,	Simona	Meloni	(Pd),	Thomas	De	Luca
(M5s),	Donatella	Porzi	e	Vincenzo	Bianconi	(Gruppo	misto);

“Censimento	popolazione	anziana	in	condizione	di	solitudine”,	a	firma	Daniele	Carissimi	(Lega).	

“Crisi	che	ha	colpito	la	razza	chianina”,	a	firma	Simona	Meloni	e	Tommaso	Bori	(Pd).

	

“Rimozione	di	ogni	preclusione	all’accesso	alla	carriera	militare	per	le	persone	affette	da	celiachia	o	altre	intolleranze
alimentari,	a	firma	Valerio	Mancini	(Lega).	RED/
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